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ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ  

 

В умовах процесів децентралізації влади, активного впровадження 

цифрових технологій а також виникнення нових непередбачуваних загроз, серед 

яких військові дії викликані агресією Російської федерації актуалізуються 

питання щодо формування нової, сучасної моделі публічного управління, здатної 

швидко реагувати на виникаючі проблеми, приймати та реалізовувати ефективні 

рішення.  

Відповідно до Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» збільшення та об’єднання громад здійснювалось 

шляхом добровільного об’єднання з урахуванням думки громадян. 

Обов’язковим при плануванні створення громад є визначення потенційних 

ресурсних можливостей громади для економічного та соціального розвитку і 

можливості забезпечити надання якісних послуг жителям [1].  

Варто зазначити, що інституції регулювання соціально-економічного 

розвитку формують «правила гри» господарських, економічних, соціальних та 

екологічних відносин у межах регіонального або локального простору. В цілому, 

можна виділити такі групи інституцій, що здійснюють вплив на процеси 

регулювання розвитку у регіонах:  

- законодавча база (закони та інші нормативно-правові документи), що 

регулюють суспільні відносини  в державі; 

- організаційна база, тобто органи публічного управління та місцевого 

самоврядування, наділені певними повноваженнями у сфері регулювання 

окремих напрямків та аспектів процесів сталого розвитку; 

- суспільно-громадська база, що представлена недержавними 

організаціями та іншими суб’єктами громадянського суспільства, діяльність 

яких стосується різних напрямків сталого розвитку. 

https://doi.org/10.32702/2307-2105-2021.12.9
https://doi.org/10.32702/2306-6806.2022.1.34
https://doi.org/10.32702/2306-6806.2021.4.78
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На сучасному етапі трансформації важливим завданням є налагодження 

ефективних механізмів розподілу повноважень, координації та співробітництва 

між наведеними групами інституцій. Саме конфлікти в цій сфері створюють 

суттєві бар’єри на шляху розвитку регіонів та їх адаптації до нових реалій. 

Як показала практика реалізації процесів децентралізації, саме створення 

об’єднаних територіальних громад в Україні дозволило запустити якісні процеси 

трансформації соціально-економічного розвитку та самоорганізації, що 

позитивно відобразилося на здатності територіальних громад ефективно 

протидіяти військовій агресії, надавати допомогу переміщеним особам та 

біженцями, утримувати економіку регіонів в умовах загроз, формувати дієву 

допомогу збройним силам.  

Військова агресія проти України з боку північно-західних сусідів, яка 

завдала значних збитків нашій державі, започаткувала також цілу низку 

важливих позитивних змін стратегічного характеру. Передусім це стосується 

суттєвого підвищення ефективності взаємодій між органами державної влади, 

керівництвом територіальних громад та представниками громадських і 

волонтерських організацій. Завдяки цьому було налагоджено дієвий механізм 

економічної підтримки збройних сил, здійснено успішну релокацію частини 

бізнесу із зони бойових дій і сусідніх із нею територій у західні регіони, 

проводиться евакуація цивільного населення. Більше того, відбулося 

започаткування цілої низки важливих соціально-економічних процесів, які 

також сприятимуть успішному повоєнному розвитку країни [2]. 

Водночас, в умовах військової агресії та післявоєнного часу актуальними 

завданнями розвитку публічного управління є забезпечення ефективного 

балансу між централізованою та децентралізованою вертикаллю влади, чітке 

виконання поставлених завдань та забезпечення адаптивності розвитку 

територіальних громад в рамках правового поля. Це потребує удосконалення 

підходів та принципів функціонування органів публічного управління та 

підвищує ряд вимог до самих управлінців.   

За визначення американського ученого Д. Бостона, основними ознаками 

«нового публічного управління» є такі:  

- наголошення не на формуванні публічної політики, а на управлінських 

навичках; 

- перехід від контролю за вкладеними ресурсами та бюрократичними 

процедурами й правилами до використання індикаторів кількісної оцінки 

кінцевих результатів і показників продуктивності; 

- спрощення управлінського контролю у поєднанні з розвитку нових 

механізмів моніторингу і підзвітності; 

- спрощення складних бюрократичних процедур, зокрема розмежування 

комерційних і некомерційних функцій; 

- наданні переваги контранктуванню та конкурентності в наданні 

публічних послуг; 
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- копіювання певних управлінських методів приватного сектору, зокрема 

підписання короткотермінових трудових угод та угод, що залежать від 

результатів виконаної роботи; 

- розвиток інформаційних управлінських систем і більша турбота про 

забезпечення іміджу регіону та органів управління зокрема; 

- переважання матеріальних стимулів.[3]. 

Отже, в умовах та перманентної адаптації до постійно виникаючих загроз 

і викликів з якими щоденно працюють органи публічного управління, виникає 

потреба у створенні адаптивної та, водночас, чітко керованої системи публічного 

управління, що опирається на людський потенціал, професійну майстерність 

управлінських органів та чітку систему державних імперативів. Стратегічним 

необхідною пріоритетом також є всезагальна і реальна присутність української 

влади в усіх куточках країни, її всебічна поєднаність з інтересами місцевих 

громадян та держави загалом. 
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КУЛІНАРНА ДИПЛОМАТІЯ ЯК АСПЕКТ ПІДТРИМКИ ТА 

ВЗАЄМОПОРОЗУМІННЯ МІЖ ДЕРЖАВАМИ І НАРОДАМИ 

 

Держави репрезентують себе у світі не лише через політичні фігури чи 

економічні чинники, а й через культуру. Культурна дипломатія це та soft power, 

котра допомагає знаходити порозуміння, будувати зв’язки та здобувати 

партнерів. В свою чергу кулінарна дипломатія – невід’ємна частина культурної 

– сприяє цьому через їжу та кулінарний етикет. 

Їжа є одним із важливих комунікаційних інструментів. Вона однаково 

успішно діє в полярних ситуаціях: від International Days в зазвичай 

мультикультурних американських школах, коли діти частують однокласників 

стравами свого народу, і до високих дипломатичних прийомів, де шеф-кухарі 

представляють найкращі смаки національної кухні. В обидвох випадках це 

сприяє популяризації традицій, звичаїв та культури харчування певного народу. 

Їжа є одним із найвпізнаваніших національних маркерів. Не займе довго 

думати “чиїми” за національністю є піца чи суші, вареники чи сало. Про 

“національну приналежність” борщу донедавна велася затята суперечка. 

https://www.prostir.ua/?news=vijna-hromady-detsentralizatsiya-yak-nalahodyty-efektyvne-upravlinnya-hromadamy-v-suchasnyh-heopolitychnyh-realiyah
https://www.prostir.ua/?news=vijna-hromady-detsentralizatsiya-yak-nalahodyty-efektyvne-upravlinnya-hromadamy-v-suchasnyh-heopolitychnyh-realiyah
https://www.prostir.ua/?news=vijna-hromady-detsentralizatsiya-yak-nalahodyty-efektyvne-upravlinnya-hromadamy-v-suchasnyh-heopolitychnyh-realiyah
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